今天不知道为什么醒得特 别早,不知道你醒了没有,睡得

刚刚刷微博,看到新闻说武汉方 舱未来三天开放一万多张床位

【武汉"方舱医院"未来三天 将开放13001张床位】#武...

怎么样

6 执门微博

・ 小程序



也是母亲

八朵金花驰援武汉 家中懂事的孩子 让她们柔肠百结

> 护等杂事,"忙起来根本无暇顾 及其他的事"。

> 为了让妈妈更好地开展工 作,远在上海工作的女儿就自觉 充当起信息小助手。每天自己 上网查询新冠肺炎相关信息,再 梳理好发给妈妈。"多亏了女儿, 让两耳不闻窗外事的我能及时 了解好多有用的信息。"崔俭说。

有两个孩子的钱继红自言 不是一位合格的妈妈,自己的手 机里甚至找不到母子三人的合 照。每次面对视频里还在读幼 儿园的小儿子一遍又一遍问她 什么时候回家,她都说"妈妈明 天就回来了"。为了让妈妈安心 工作,已经小学毕业的大女儿临 时充当了"小妈妈"的角色,她给 弟弟读毛主席的《送瘟神》:"借 问瘟君欲何往,纸船明烛照天 烧。"她还告诉弟弟:"妈妈打瘟

疫去了,把瘟疫打跑就回家。"

女儿发给崔俭的微信截图

事情正在向积极的方向发展,真 的希望所有患者都能早日接受治

这两天浙江派出第四批医疗队前

往武汉了, 中坚力量倾巢出动, 希望每一个医护人员都能平平安

这两天,最让队员章娅萍高 兴的事就是儿子又"认识"她 了。原本是长发的章娅萍驰援 武汉后,为了工作方便,爱美的她 忍痛把一头长发剪了又剪,终于 在两天前把自己折腾成了"短发 帅哥",这可让她两岁的儿子犯了 难,小家伙在视频中完全认不出 短发的妈妈,冲着章娅萍直叫"舅 舅",经过家人的一再纠正,终于 在16日晚上成功把儿子口中的 "舅舅"纠正回了"妈妈"。"有点心 酸,但我不后悔,孩子还小,他以 后会明白的。"章娅萍说。

"妈妈,我最近很乖,都没有 吃巧克力喝可乐了,我还每天照 顾弟弟,你快回来吧。"看到女儿 发来的微信,队员吴俊的眼眶湿 了。 记者 陆麒雯 通讯员 赵蔚 受访者供图

武汉和宁波相隔千余公里, 这段时间,两地因为医疗队的驰 援工作,有了更多的联系。队员 们在一线艰苦奋战,后方的家人 们也时刻担忧着队员们的安危。

此次宁波市第六医院驰援 武汉的队员共有12名,全部是 女将,其中有8名当了母亲。对 她们而言,孩子就是她们在前方 最大的挂念和最强的动力,而孩 子们也在用自己的方式关心和 支持前线的妈妈。

早上6点46分,宁波市第六 医院驰援武汉医疗队员崔俭还在 睡梦中。她的微信收到一条信息, 是女儿发来的每日信息汇报:"妈 妈,武汉方舱又要开放床位了,事 情正朝着积极的方向发展。"

身为该院小分队队长,崔俭 每天除了要完成护理工作,还要 操心队员们的衣食起居、个人防

驰援武汉的宁波医者:

"看到武汉市民竖起大拇指, 疲惫的我又满血复活"

宁波市驰援武汉医疗队队员 朱彬彬是宁波市第一医院ICU主 管护师,有着丰富的病情应急处 理能力,看看她记录下的自己第 个后夜班所经历的事情:

"2月11日,我的第一个后 夜班。闹铃凌晨1点响起,起来 迷糊刷好牙,睡前准备好了要带 东西,大概是因为紧张,心里没 底,没睡好。驻地门口,781路公 交车已在等候。"

"凌晨3点钟,穿好防护服 准备进仓。真到了进那道门时, 我开始有点紧张,稍微有点不知 所措……经过4道门,我们终于 到了护士站,迅速和前一班同事 交接班后,大家各就各位……"

朱彬彬说,她接管了6个病 人,其中一个是刚收的新病人, 41床,重症患者。病人生命体征 不稳定,皮氧低,面罩吸氧不配 合,口罩也不愿意戴,大口喘气, 口唇也发干。

"我的护目镜都是雾气,根 本看不清眼前一切,病房微弱灯 光,一晚上我都没有看清过病人 的脸庞。穿着防护服打针输液 也没有手感,完全没有了自己以 往的敏捷。"朱彬彬说,因为病人 的不配合,再加上对病房的陌生, 她也开始大口喘着气,窒息的感 觉越来越强,只能尽力调适自己。

"终于可以休息一下,可没 过多久,41床病人自己拆了监护 仪,拔了针,脱下了氧气面罩! 我好想哭,我根本抬不动这个体 重起码75公斤的男人。我试图 扶起他,他却整个人坐到地上, 这下我真的要绝望了。"朱彬彬 说,幸亏同事们过来帮忙,一起 把病人挪到床上。她努力跟41 床病人交流,安慰他,希望他能

配合治疗。重新整理好病人,再 次叮嘱他不能把面罩拿掉,不能 拔输液针,也许是得到了安慰。 也许是缺氧改善了,他稍微安静 了一点。但此时隔壁床位的病 人也被吵醒了,吵着要出院。

"到了早上6点多,41床又 下了床,尿了一地,监护仪再一 次被推倒,水杯也打翻了。我再 次安慰自己,他是不舒服才这样 的。我将他慢慢扶上床,整理 好,然后,又到了去收体温计的 时间了。"朱彬彬说。

下班坐在回驻地的班车上, 疲惫到了极点的大家都安静地 望着窗外……而就在此时,路过 的市民看到她们,纷纷竖起大拇

那一刻,朱彬彬觉得自豪感 从心底油然而生,感觉自己又 "满血复活"! 记者 孙美星

面对隔离人员、密切接触者 他们有担心,但更多的是坚定 "隔离人员护卫队" 冲在第一线

2月18日早晨,天刚蒙蒙亮,海曙 区综合行政执法局段塘中队队员俞坚 桥、滕杰已经穿上防尘服,戴上口罩和 护目镜,手执装满84消毒液的消杀 壶,对一辆综合行政执法车展开消杀, 为新一天的隔离人员护送工作做准

从1月31日开始,为了将来自重 点地区的人员尽快转移隔离,段塘街 道决定将综合行政执法车作为护送车 辆,并面向段塘中队和机关干部发起 "隔离人员护卫队"成员招募令。"刚开 始,我们还担心没有人来报名,毕竟护 送隔离人员、发热人员的工作存在一 定的风险。"段塘街道相关负责人在接 受记者采访时说,令他们惊喜的是,招 募信息才刚发出,街道党员率先报名, "徐访伟、史邵波、胡家豪等20名'战 士'主动请缨加入"。

接送隔离人员的任务刻不容缓, 在接受培训后,这些"战士"便即刻上 岗。这半个多月来,他们24小时待 命,只要一接到上级运送隔离人员的 任务,"护卫队"就驾驶"生命之舟",运 送隔离人员到指定场所。

"其实,刚开始我心里也没底,因 为可能会拉一些确诊病例的密切接触 者,但我是党员,这个时候就应该顶上 去。"段塘街道综合治理办公室主任、 "隔离护卫队"成员刘杰锋告诉记者, "运送人员最多的一次,是2月初的一 次集中隔离,我们一天之内往返各个 小区和隔离点之间10余次,而我们和 隔离人员的距离,有时候还不到1 米。"

因为工作当中可能需要近距离接 触隔离人员,街道给"护卫队"的队员 们准备了防尘服,多少增加了一层防 护屏障。不过,穿上防尘服工作并不 好受,防尘服很闷,动作大一点就容易 出汗。"这还不是最麻烦的,最难受的, 是穿着防尘服时还不能喝水,不能上 厕所,更不能接触外人。没出车时,我 们只能安静地待在车内,随时待命。" 年近五旬的段塘中队指导员麻淑东向 记者讲起了一次特别的运送经历。前 两天,在接送一位确诊病例密切接触 者时,该密切接触者的丈夫李先生因 担心,执意要开着私家车随接送车辆 护送妻子。

麻淑东告诉记者,正是因为这样 的护送经历,让他在工作中能更加细 致地对待每一次接送任务,"每一位密 切接触者和发热人员的背后都是一个 家庭,我特别希望能将他们安全地送 到隔离点和医院,也能将他们一个个 生龙活虎地接回家。"

数据显示,截至2月18日,段塘街 道"隔离人员护卫队"已累计运送隔离 人员160余人。这些日子里,他们随 时待命。夜深人静时,他们会通过视 频与家人聊聊天,可一接到任务,他们 又马上出发了……

记者 王思勤 通讯员 唐慧晔 桂琳